
From: Χρηματοδοτικά Εργαλεία ΠΑΑ <fi.agrotikianaptixi@mou.gr>  
Sent: Friday, June 30, 2023 9:10 PM 
Subject: Χρηματοδοτικά Εργαλεία ΠΑΑ - Παραστατικά δαπανών ΤαΜιΔΑΕ 
 
 

Καλησπέρα σας, 
 
Σας αποστέλλουμε εκ νέου το μήνυμα για τα παραστατικά δαπανών του ΤαΜιΔΑΕ μαζί με 
τις απαραίτητες διευκρινίσεις για τα γενικά κόστη. 

Αναφορικά με ερωτήματα που έχουν τεθεί σχετικά με τα παραστατικά δαπανών που 
γίνονται δεκτά για στήριξη από το ΤαΜιΔΑΕ, ισχύουν τα ακόλουθα: 

α παραστατικά με ημερομηνία έκδοσης έως μία μέρα πριν την ημερομηνία της 
υποβολής της αίτησης στο ΠΣΚΕ και τα οποία αφορούν σε κάθε είδους κόστη εκτός 
από γενικά κόστη δεν γίνονται δεκτά. Τα παραστατικά με ημερομηνία έκδοσης έως 
έξι μήνες πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στο ΠΣΚΕ και τα οποία 
αφορούν σε γενικά κόστη δεν γίνονται δεκτά. 
α παραστατικά με ημερομηνία έκδοσης από έξι μήνες έως μία μέρα πριν την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης στο ΠΣΚΕ και τα οποία αφορούν σε γενικά κόστη: 

2.α. Δεν γίνονται δεκτά εάν αυτά έχουν εξοφληθεί ολοσχερώς πριν την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης στο ΠΣΚΕ. 
2.β. Γίνονται δεκτά εάν έχουν εκδοθεί επί πιστώσει και δεν έχουν εξοφληθεί πριν 
την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στο ΠΣΚΕ. 
2.γ. Γίνονται εν μέρει δεκτά εάν είναι μερικώς εξοφλημένα. Πιο συγκεκριμένα, το 
τμήμα του παραστατικού που έχει εξοφληθεί δεν γίνεται δεκτό. Το τμήμα του 
παραστατικού που παραμένει ανεξόφλητο γίνεται δεκτό. 

α παραστατικά με ημερομηνία έκδοσης μεταγενέστερης της ημερομηνίας υποβολής 
της αίτησης στο ΠΣΚΕ γίνονται δεκτά. 

Για όλες τις περιπτώσεις όπου τα παραστατικά γίνονται δεκτά: 
άν τα παραστατικά είναι εξοφλημένα το προϊόν της εκταμίευσης πιστώνεται στον 
λογαριασμό όψεως του Τελικού Αποδέκτη. 
άν τα παραστατικά είναι εν όλω ή εν μέρει ανεξόφλητα (επί πιστώσει), το προϊόν 
της εκταμίευσης που αφορά στο ανεξόφλητο επιλέξιμο ποσό πιστώνεται στον 
εκδότη του χρηματοδοτούμενου παραστατικού. 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ (ΓΕΝΙΚΑ ΚΟΣΤΗ) 
Σύμφωνα με τον Καν (ΕΕ) 1305/2013 άρθρο 45.2γ, τα γενικά κόστη (γενικές δαπάνες) 
ορίζονται ως δαπάνες που συνδέονται με δαπάνες 
α) για την κατασκευή, απόκτηση, συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδοτικής μίσθωσης, ή 
βελτίωση ακίνητης περιουσίας και 
β) για την αγορά ή τη χρηματοδοτική μίσθωση με δυνατότητα αγοράς νέων μηχανημάτων 
και εξοπλισμού μέχρι την αγοραστική αξία του περιουσιακού στοιχείου, 
όπως αμοιβές αρχιτεκτόνων, μηχανικών και συμβούλων, αμοιβές για συμβουλές σχετικά 
την περιβαλλοντική και οικονομική βιωσιμότητα, συμπεριλαμβανομένων των δαπανών 
για μελέτες σκοπιμότητας. Οι μελέτες σκοπιμότητας παραμένουν επιλέξιμες δαπάνες 
ακόμη και όταν, βάσει των αποτελεσμάτων τους, δεν πραγματοποιούνται δαπάνες 
σύμφωνα με τα στοιχεία α) και β). 
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